协办:义乌市新华书店 地址:新马路169号

校 园 绿 地

❖ 校园绿地

不要轻言放弃,胜利终会降临。

■投稿地址:义乌市江东东路33号 《义乌商报》教育服务部

E-mail: 2020479585@qq.com

春天来了

春天来了,万物复苏。

柳树长出了碧绿碧绿的叶子,小鸟叽叽喳喳唱着歌。地上的草嫩绿嫩绿的,长得真好!花儿香气扑鼻,争相开放,好像在比美!小河流水叮叮咚咚,好像在说话。

春天可真美啊!我喜欢春天!

前店小学102班王雅琪 指导老师张晓玉

我爱旅行

我爱旅行。旅行是去触摸窗子以外的世界,是心灵与自然的对话。旅行让人的灵魂更丰富,让生活更美好。

"读万卷书,行万里路。"自古以来,精彩的旅行就和诗意的文章联系在了一起。"北国风光,千里冰封,万里雪飘"是毛泽东笔下凛冽的冰雪美景;"飞流直下三千尺,疑是银河落九天"是李白眼中壮丽的庐山瀑布;"若把西湖比西子,淡妆浓抹总相宜"是苏轼对西湖的赞美……

"具备万物,横绝太空;荒荒油云,寥寥长风。"旅行中能领略雄浑;"玉壶买春,赏雨茅屋;座中佳士,左右修竹。"旅行中能感受典雅;"雾馀水畔,红杏在林;月明华屋,画桥碧阴。"旅行中能见识绮丽;"落落欲往,矫矫不群,缑山之鹤,华顶之云。"旅行中亦能体会飘逸。

倘若没有旅行,我们怎能感悟如此美丽的诗句?

"人生如逆旅,我亦是行人。"人生短短几十载,所有人都只是匆匆过客。在这纷繁嘈杂的世界,我们需要旅行。旅行,能让我们身心得到放松;能让我们感受世界的精彩,体会人生的真谛。我打心眼儿里觉得,无论对谁来说,旅行都是一种让生活更美好的方式。

稠城第三小学505班胡一辰 指导老师何安安

愚公移山记

一大早,我被一些嘈杂声吵醒了。睁眼一 看,天才蒙蒙亮,还有几颗小小的星星。

推开窗户一看,眼前依旧是这一座岿然不动的雄伟大山。不远处,几个晃动的身影映入眼帘。他们正在热火朝天地干活:有人在用力地抡锄头,有人在用双手搬石头,还有人在用独轮车运石头。我匆忙穿好衣服,一路小跑到他们面前。

我看到一个爷爷,便问:"你们是谁?你在 干什么?为什么搬石头?"

老爷爷说:"我是愚公,我们要移山。这座 大山挡住了我们的去路。"

我接着问:"这么大的一座山,你们要什么时候才能把它移走呀?"

老爷爷说:"虽然我终究会死,但我死了还有儿子,他的儿子又会有儿子,儿子再生孙子,子子孙孙,无穷无尽,终有一天能完成。"老爷爷的眼睛充满了坚定,说完他又卖力的抡起锄头。

我恍然大悟:我见到的是传说中的愚 公吧。

醒来,我读了三遍,就把《愚公移山》这篇小古文背掉了。

五爱小学402班陶星宇 指导老师骆晓婷

拔河

今天举行趣味运动会,拔河比赛开始了。 语文老师、英语老师让我们把脚顶在一起,前腿瞪直,后腿变弯。前手抓直,后手也弯起来,身子往后面躺。我觉得我们就像真的运动员一样。

一开始还算轻松,但下一刻我就变了脸。一个强大的力量在把我往前拉,本来我就用了全身的力量,现在我得用吃奶的力往后拉。可是那力量比我们来得早,一下子我们班整体往前跑。虽然我们用尽了全身的力量,可是因为对手的力量太强大了,两条腿的脚后跟根本无法定住身体。一瞬间,我们整个班都被拉了过去,甚至有的人都被拉倒了。我们输了,输得很惨。

第二回合开始,我让自己全心全意关注到拔河和老师的指挥上。这一次我们口号叫得更响、更整齐,力量更加大。"一二三",口号越响,我们越用力,口号越齐,我们的力量越

统一。 但是这一次我们一样输了。大家都不说 话。同学们无精打采,教室里死气沉沉,没有

了以前的活力。 这时语文老师跟我们说:"我们输了, 但是,也赢了。知道为什么吗?"同学们疑惑 不解地看着老师。老师说:"我们是输了。从 大家的表情里都看到了。但是我们也赢了。 因为第二次对决我们在对手面前坚持了更 久的时间。这也许是一点点进步,但是,这 是我们总结经验,挑战自己收获的进步。我 们战胜了自己!我们输了,实力相差太大, 这是事实。暂时没办法改变的事实,我们接

受就好了。" 太阳驱散了雾气,笑容赶走了阴霾。大家都从失败的黑暗中走了出来。老师的话久久 在我耳边回响。

双丹应回門。 五爱小学402班**江雨璁** 指导老师**骆晓婷**



海洋生态保护站

黄杨梅小学402班周允初 指导老师沈淑玲

画画

今天,我在家画画,可思来想去一直不知 道画什么。突然,一阵巨大的轰鸣声传来,是 飞机!我瞬间来了灵感。

于是我先回了一架飞机,就是前几天我去海南旅游时乘坐的那架飞机。它伸展着巨大的机翼,翱翔在天空中。飞机下方是棉絮状的云层,与湛蓝的大海遥相呼应。可我总觉得画面缺少了一些灵动,还得再加些什么。我的脑海中瞬间浮现出了几只自由的海鸥,海面上的黑影便是独行的船只,而灰蒙蒙的便是一些小岛屿……

我又仔细回想,慢慢地,一些支离的记忆碎片开始融合在一起,最终合成了一幅精彩绝伦的画。在乌云密布的天空中,突然透进一道霞光,那霞光不偏不倚正好照射在了飞机上。飞机被七彩的霞光笼罩着,熠熠生辉,仿佛出入仙境一般。

我连忙把这一精彩的画面记录在画纸 上,让记忆永远定格。

正记/7725年恰。 黄杨梅小学401班**邹晨皓** 指导老师**韩静**

骑行

在繁忙的城市中,我们常常被汽车、公交车、轻轨等交通工具环绕。每当我看别人骑着自行车,车轮在旋转中飞舞,车铃在快乐地唱歌时,我总羡慕得不得了。心想,我要是每天也能骑行那该多好啊!

周末,我和妈妈来到了外婆家,看到楼下停着两辆自行车,于是和表妹说好一起去骑行。

出门这段路,都是下坡,有些陡。于是,我一边按着刹车一边让车缓缓往下走,走一小段路,又按一下刹车。一动一停,我玩得人了神,直到表妹在数十米开外回头叫我,我才回过神来,急忙松开刹车追了上去。

两辆欢乐的自行车,一前一后地经过一片 田园,田野绿茵茵的,种着一大片一大片的油菜 花,没有一个人,显得十分静谧。往里骑,道路旁 有两条水沟,骑车经过的时候能听到流水"咚咚"的声音。水沟旁栽着树,有几只闲着没事的 母鸡,居然在树头上蹲着。我也是一边笑着一边 叫表妹回来看,随后两人不停地傻笑起来。

我们离开田园,又来到了空旷的小打谷场,迎面吹来的春风温柔地抚摸我们发热的脸庞。我们一圈又一圈地绕着骑行,欢快极了,就像两只欢乐的小鸟。

当我们骑着自行车,在田园里穿行,我就觉得天更蓝了,云更白了,树更绿了。我很享受这种自由自在的感觉。骑行,真好!

双丛州白田白任的岛克。到11,兵灯: 稠城第三小学606班**陈淑清** 指导老师**陈筱青**

乡下人家

我的家乡是个宁静的小山村。 春天,太阳柔柔地照着。一条弯弯曲曲的 小河缓缓地向前流淌。阳光洒在河面上,小河 就像长长的锦缎了。突然,一条小鱼从水里跳 了出来,刚露出水面,又扑通一声跳了回去, 打破了河面的平静。河边那刚长出来的青草,是那样绿,那样嫩,那样新鲜,好像用新油漆刚刷过一样。草丛中冒出的朵朵野花,

睁着好奇的眼睛,在微风中轻轻摇摆。 村里参差不齐的房屋,白墙黑瓦。几位 老人家正坐在房舍的墙根下,晒着暖暖的 阳光,有说有笑地聊着家常。他们说累了就 停下来,端起茶杯喝上两口茶,享受着温 暖,享受着这闲适的时光。

田野里,青翠的玉米田,金黄的油菜地,辛勤劳作的蜜蜂,还有翩翩起舞的蝴蝶,再加上偶尔响起的几声鸡鸣狗吠,绘成了一幅自然和谐的田园风景画。

家乡的一切都是那样美好,那样温馨。 黄杨梅小学401班**陈依然** 指导老师**韩静**

运动会

秋季运动会开始了!大伙都无比激动。只见操场上,同学们都穿着整齐校服,红领巾鲜艳夺目,每个人脸上都洋溢着兴奋与期待。

运动会项目很多,有短跑、长跑、跳绳等。每个项目都充满了紧张刺激,观众掌声雷动,无比热闹。

雷动, 无比热闹。 "第一组。"广播声音响起, "男子800 米, 请各班选手前往操场准备。"听到这里, 我都感到一阵紧张。只听体育老师喊道: "预备——"随着"砰"的一声, 三位选手像 离弦的箭一样冲了出去。临近终点的时候, 一号选手已经大汗淋漓, 二号还算平稳, 只 见三号选手步子跨得很大, 虽然落后于前 两位, 但依然毅然决然地想要超越他们。

合下,小桃挥动着旗子,在给二号小壮加油。而她身边的林婉,着急得直跺脚,好像要代替三号小林超越他们。再看旁边的小红,她呐喊着,好像她喊得越大声,选手就跑得越快。她在给一号小黄加油呐喊。

最后大家都拿到了相对好的成绩,那 个落后于其他选手的三号选手,在他努力 冲刺下,拿到了第二名的成绩。

这场运动会不仅是一场比赛,更是一次成长与锻炼的机会,让我们学会在落后的时候不放弃不服输的精神。

五爱小学402班李荣 指导老师骆晓婷

诚实

生活中会发生许许多多的事,但有一件 事我记得很清楚,因为我差点骗了那个商店 老板。

那年我七岁,刚上一年级。一天,我手插在裤子口袋里,懒洋洋地走进一家商店。我随手拿了一包薯片和一瓶水,递给了商店老板。老板笑呵呵地对我说:"一共五元。"我伸手在口袋一捞,捞出了一张十元。老板找了我钱后,我便一溜烟跑走了。回到家,我一摸口袋,拿出了二十元。啊!我明明付了老板十元,应找回五元才对。老板找错钱了!

我犹豫着该不该还,心里仿佛有天使和恶魔在战斗。天使说:"老师从小教育我们要做诚实的孩子,应该还回去。"恶魔说:"别还回去,白白赚十元,你不要真傻!"经过一番争论,天使胜利了。我拿着钱跑回商店,对老板说:"老板,你找错钱了。"老板一愣,笑着说:"小朋友,你真诚实。"

虽然我的钱从二十元变成了五元,但我的精神价值却从五元变成了二十元。我们一定要做一个诚实的人!

后宅小学403班叶琦 指导老师刘金琳

杨老师真"牛"

每个人各有所长,老师们自然也有各自 的绝活,而最令我佩服的还是擅长运动的体 育老师。

体育老师姓杨。他好像有很多的"神"功,即使他教了我们三年,我们也还不知道他的全部"老底"。

那天的体育课,他来选拔铅球选手。而参选者取来铅球,个个摩拳擦掌,跃跃欲试。有几位甚至已开练起来,投出了好成绩有些得意。杨老师见此也来了兴趣,只见他抹上些许白色粉末,减少打滑的几率,随即拿起球置于肩上,就像架起一个"炮台"。后腿弯曲蓄能,如一弹簧;前腿伸直原地比划。做好准备动作,杨老师又眯起左眼伸平左臂,规划着最佳抛物线。随后他立刻化身为"力拔山兮气盖世"的西楚霸王,一个箭步向前,双脚腾空,在最高点的一瞬间,杨老师左臂收回,右手迅速推起,如火箭二级助推,将铅球送了出去。

那铅球恰似颗流星,又如一发炮弹在空中奋力向前冲,最后划出一道优美的弧线,重重地落在了扇形投掷场的顶端。我们看得目瞪口呆,如一块块"石头"在原地僵住了。不知谁的一声惊叹才唤醒了我们,选手们立刻七嘴八舌地赞叹起来:"好远啊!""哇,都顶到白线了!""老师力气可真大!""厉害!牛!"杨老师又一次折服了我们。

这就是我们的体育老师,一位不折不扣的"生"老师

稠城第三小学505班**许轩豪** 指导老师**何安安**

我的妈妈是医生

我的妈妈是名儿科医生,由于医术精湛, 她的办公室里总是挤满病人。

妈妈平日里把我和弟弟照顾得很好,我俩几乎不生病,所以也不会缺课。看到班里有同学生病可以向老师请假,在家休息,我很是羡慕。我时常心里暗想,什么时候自己也能生个病,可以不用上学,在家里休息半天,过一把清闲的时光。

这样的机会总算来了!初夏的上午,我感觉肚子有点疼,就毫不犹豫地向班主任请假,班主任立马给爸爸打电话。爸爸急急忙忙赶来,摸了摸我的头,感觉没发烧,又问我哪里不舒服,我说肚子疼。然后,爸爸开车带我去医院找妈妈。在车上我感觉肚子不那么疼了,就问爸爸,中饭到哪里吃?到你们食堂吃好吗?你办公室里空调开了没?我可以在你办公室午睡吗?搞得爸爸一脸蒙圈,到底是生病了还是找吃的来着。不一会儿,我与爸爸来到妈妈医院,爸爸叫我下车去找妈妈,而他去停车。

来到妈妈办公室,里面挤满病人,外面还有病人排着队。妈妈看见我,先是惊讶,然后问:"怎么了?"我一紧张,说:"我肚子疼。"妈妈叫我伸出舌头,看了看,然后说:"有点中暑。"于是,一把把我拉过去,像老鹰抓小鸡似的,按在她的膝盖上给我抓痧筋。我感觉又酸又麻,痛得龇牙咧嘴,拼命挣扎。

抓完痧筋后,妈妈调制了两个药膏给我贴上,说:"好了,可以回去上学了。"妈妈上面的一套"神操作",如行云流水一般,把我惊得目瞪口呆。然后妈妈又给爸爸打电话,结果爸爸车还没停好,我已经从妈妈办公室出来了。前后时间不超过5分钟,妈妈又埋头看其它病人了。

我悻悻地看着爸爸,问爸爸回校前能否 给我买点零食,我也好给伙伴们一个交代,爸 爸同意了。这样,离校不到半小时,我又重新 回到了教室。

看来,有个医生妈妈,想生病都难,想借 生病逃课更难。

稠城第三小学506班丁哲瀚 指导老师鲍燕花

小金鱼

十一月,还不十分冷,但是我家的小金鱼已经变得懒洋洋了。

我觉得"小家伙"一定不知道外面或大海 里的生活,于是每天和它聊天。它却露出一副 不耐烦的表情,总觉得我讲得很无聊。我只好 跟它玩起了游戏。小石块在我的眼前掉落,噗 通一声,水花溅得到处都是,小金鱼吓了一 跳,连忙往鱼缸角落里游去,躲在塑料树海草 后面。随着水面慢慢变回了以前那样的平静, 这时,小金鱼才缓缓探出脑袋,用力瞪了我一 眼,好像在骂我一样。当我想还击的时候,小 金鱼又甩甩尾巴逃走了。

小金鱼很爱美,每次都观察一下自己有没有长胖,有时还会照照镜子,真可爱!小金鱼喜欢穿着一身金色的铠甲,它的鳞片有秩序地排列着,看上去十分帅气。它的眼睛超可爱,像豌豆一样小小的,呆呆的,好可爱!

我爱这小小的金鱼。

黄杨梅小学301班兰青琪 指导老师杨君

烟花盛宴

在厦门的正月初一,有个传统的庆祝新年的仪式:晚上8点开始,厦门和金门岛两岸会同时燃放烟花。今天,大伯要带我们一起去观看这场烟花盛宴。

我们一行人驾车来到了环岛路,交警已 经早早地把路给封了,车辆排成了一条长 龙。大伯让我们先下车,路边的共享单车都 快抢没了,我们好不容易找到几辆,便开始 随着人流向前骑去。到处是人头攒动,我们 骑车的速度放慢了很多。我紧紧跟着妈妈, 骑行在人潮夹缝中,提心吊胆,唯恐撞到 人。又骑行了大约十分钟,大妈说这里差不 多可以看到烟花了,我们就在一片沙滩旁 停了下来。

走上沙滩,沙子柔软的触感格外的好。 正月初一,月亮还是一弯上弦月,淡淡的银 芒洒在一望无际的海面上,更有一种别样的 情趣。我不禁闭上眼睛,感受着海风拂面的 轻柔。忽然,远处"砰"的一声,让我惊醒,我 恍然抬头,对岸绽开的烟花映入眼帘。又是 一声,一个红色的火团升上夜空,瞬间炸开, 周围的火点好像流星雨,坠落再坠落,直到 消失。紧接着,又一个银团升上星空,"唰", 那一刻,我呆住了,痴痴地望着两岸交相辉 映的烟花,我在想"它们要是有了生命,一定 是天空中最美丽的精灵。"夜空绚烂,所有烟 花向人们展示自己最动人的身姿,让我印象 最深刻的是两种有图案的烟花,一种绽开似 一颗美丽的星球,四周淡淡的星环若隐若 现。一种绽开恰似一张笑脸,让人看得大为 惊叹。

大伯说,这是两岸人民之间一直没变的 习俗。我想,这也是两岸人民之间友谊的象 征吧。

稠城第三小学606班张馨雨

蚂蚁"运粮"记

蚂蚁虽然个子小,但是力气却一点也不小。

在一处草地上,一群小蚂蚁正在觅食。 "看!好大一块肉!"一只蚂蚁喊道。其实对于我们来讲,还不够塞牙缝呢。可是蚂蚁们还是凑了过来,这根细小的肉丝似乎很受欢迎。 "真的好大一根呢!"围过来的蚂蚁们都不禁感叹。一只蚂蚁提议道:"我们把它瓜分了吧。"另一只蚂蚁反驳:"应该运回家去分享才对!""带回家去还不被抢个干净?""那朋友们还不是会饿肚子?""管它们干吗呢,先让自己吃饱再说。"蚂蚁们七嘴八舌地吵了起来,最

后投票决定带回家去。

蚂蚁开始忙活起来,一群去"搬救兵",一 群去干活,一群去指挥,一群去偷吃,一群去 偷懒了……个头最大的一马当先,扛起了肉 丝。对于蚂蚁来说,那几乎是千斤重的食物, 但是"大块头"明显比其他蚂蚁轻松得多。"包 工头"都出动了,干活的蚂蚁也不能闲着,纷 纷扛起肉丝帮忙。"嘿呦,嘿呦!"蚂蚁们的呐 喊声传得震天响,但肉丝却没反应,指挥的蚂 蚁连忙喊道"卡住了!"原来肉丝被一块石子 勾住了,蚂蚁们连忙去把石子挪开。这时,趁 着大伙不注意,提议瓜分肉丝的蚂蚁溜到肉 丝旁,大快朵颐起来。当蚂蚁们挪开石头回来 时,"大块头"发问了:"怎么感觉肉丝轻了不 少?"其他蚂蚁也面面相觑,不知道为什么。一 旁偷吃的蚂蚁则"嘿嘿"地笑,跑上前去假装 帮忙,趁机又咬了一口。结果这回,一不留神 被搬来的"救兵"抓了个正着。

"这边!这边!过头了!往左一点!"有了援兵,效率快了不少。不一会儿就搬了很远一段。我不想这么快就让它们成功,稍微捣乱一下,把肉丝搬回起点。这一举动使沉浸式干活的蚂蚁大为恼火。"到底是谁干的!""是谁,有种出来!""本来就够累了,还有人捣乱,太气人了,我不干了!"蚂蚁们的怒火越烧越猛,干活的蚂蚁越来越少,肉丝就这么被丢弃了。

晚上,蚂蚁们饿得不行,就去找那根肉丝,但是茫茫草地,已经不见了肉丝的踪影。 我们可不能像蚂蚁们那样,脾气这么大。

不然就会像它们一样自己受苦。

稠城第三小学606班万东城 指导老师陈筱青